# 国羽为总决赛资格积极抢分

本报记者 周圆

正在丹麦欧登赛进行的超级750丹麦羽毛球公开赛和将于下周进行的超级750法国羽毛球公开赛,是本赛季最后两个世界羽联高级别巡回赛。连续两站"背靠背"高级别比赛是世界羽坛名将争抢积分、向12月年终总决赛资格发起冲击的好机会,对中国队来说更是如此。由于11月要进行十五运会比赛,国羽将缺席多站世界羽联巡回赛,因而这两场高级别比赛,多位国羽队员将面临激烈的竞争。

目前世界羽联巡回赛积分榜上, 男单方面,国羽的李诗沣和翁泓阳分 列第三和第四位,两人分差在5800分。 由于石宇奇夺得了巴黎世锦赛冠军, 成功锁定一张总决赛门票,国羽男单 的另外一张总决赛门票很可能将在李 诗沣和翁泓阳之间产生。北京时间10 月15日,丹麦公开赛第二比赛日,翁泓 阳率先登场,他激战68分钟,2比1力克 新加坡名将骆建佑晋级16强。

女单方面,王祉怡、韩悦位居积分榜第二和第三位,陈雨菲暂列第六位,但每个协会在每个单项上最多只有两个总决赛资格。目前陈雨菲的巡回赛积分为72850分,韩悦81320分,

王祉怡97150分,陈雨菲想要超越队 友获得总决赛门票,需要在丹麦和法 国两站高级别比赛中有出色表现。

男双方面,目前国羽在积分榜前 八名中只有梁伟铿/王昶一对组合, 他们以72020分位列第五。此外,距离 积分榜前八最近的是刘阳/黄荻,他 们以59730分暂列第11名,与暂列第 八名的印尼组合咖塔曼/伊斯法哈尼 差距有810分,但是在丹麦公开赛首 轮,刘阳/黄荻在和印尼组合的面对面交锋中以0比2告负,止步32强。今年世锦赛亚军陈柏阳/刘毅积50530分,暂列第15位。国羽男双想要满额参加总决赛困难重重。

国羽女双的总决赛参赛形势相对明朗。巴黎世锦赛冠军刘圣书/谭宁锁定一张总决赛门票,贾一凡/张殊贤在世界巡回赛积分榜上高居第二。

混双方面,国羽内部则面临更激

烈的竞争。在上一站北极公开赛后,冯彦哲/黄东萍积83700分、郭新娃/陈芳卉积82350分、蒋振邦/魏雅欣积78060分,在积分榜上分列第二、第三、第四位。三对组合积分相差并不多,因而接下来每一站比赛的发挥就显得格外重要,尤其是对于暂时处于落后的"丫邦"组合,他们在丹麦公开赛首轮2比0轻取印尼组合希达亚图拉/费利沙,顺利晋级16强。

# 世界羽联公布最新一期世界排名国羽三项继续稳居榜首

本报讯 世界羽联10月14日公布了最新一期各单项世界排名,国羽在男单、女双和混双项目继续稳居榜首。

在巴黎世锦赛夺冠后缺席了4站巡回赛,但并不影响国羽"一哥"石宇奇的榜首位置,他以109117分领先第二名丹麦选手安东森10804分,继续排名第一。李诗沣和翁泓阳继续分列第四和第十位。此外,陆光祖和王正行的排名都上升了一个位次,分别排名第14和第19。

女双项目上,刘圣书/谭宁的优势更大,她们以 111834分遥遥领先,第二名马来西亚组合陈康乐/蒂娜 比"圣坛"组合少了20518分。排名第三的是中国组合 贾一凡/张殊贤,另一对中国组合李怡婧/罗徐敏继续 位列第九。

国羽两对混双组合继续排名前两位,蒋振邦/魏雅欣凭借上一站北极公开 赛的夺冠,扩大了与队友冯彦哲/黄东萍

的领先优势,以100552分位列榜首,"凤凰"组合少于"Y邦"组合4095分,位居次席。其他中国组合排名为:郭新娃/陈芳卉继续排名第五,程星/张驰排名第12,高家炫/吴梦莹排名上升三位至第22。

女单和男双项目的世界第一都归属于韩国队,安洗莹继续排名女单世界第一。中国选手王祉怡继续排名第二,近期状态出色的日本名将山口茜排名超越中国选手韩悦,位居第三,韩悦排名第四。国羽"一姐"陈雨菲继续位列第五。高昉洁排名第14。

徐承宰/金元浩继续位居男双榜首。梁伟铿/王昶排名上升一位来到第四,世锦赛亚军陈柏阳/刘毅继续位居第九,黄荻/刘阳继续排名第16。 (周 圆)



本报讯 10月14日,第十五届全 国运动会足球项目男子18岁以下组 决赛阶段比赛在深圳打响。小组赛 首轮比赛中,广东、辽宁、江苏三队取 得开门红。

本次决赛阶段共12支队伍参赛,

分为3个小组,每个小组4支球队,进行3轮小组单循环赛。A组首轮两场比赛都分出了胜负,广东队作为赛事东道主,同时阵容拥有已在中超打上比赛的魏祥鑫等球员,是夺冠热门。首轮比赛中,广东队凭借朱信字、布

尼亚明、魏祥鑫的进球,以4比2战胜河南队。同组的辽宁队阵中同样不乏杨铭锐这样打上中超的球员,首轮比赛中,吴明屿、胡政君、杨铭锐和赵博阳先后为辽宁队建功,帮助球队以4比0大胜湖南队。

B组首轮两场比赛则都打成平局,浙江队与陕西队战成1比1平,山东队与新疆队的比分同样是1比1。C组的两场比赛中,上海队与云南队战成0比0,江苏队以2比0战胜湖北队。

(马艺欧)

## 畅通内外循环 中国**篮球青训蓄势破局**

#### 黄江惟

从余嘉豪赴欧洲打球,到杨瀚森征战NBA季前赛,再到中国篮球协会与NBA中国达成长期合作,中国篮球年轻人才的成长路径正在加速突破内循环,向着更宽广的世界舞台拓展。

中国篮球协会的青训布局呈现出内外开花的可喜局面。一方面,向下扎根,重构青少年篮球赛事体系;另一方面,向外拓展,积极融入人才培养的国际循环。

在国内青少年篮球赛事体系构建方面,围绕建立科学、规范、高效的青少年篮球竞赛体系这一核心目标,中国篮协精准发力,《中国篮球青少年竞赛体系建设方案》的制定,旨在精心打造具有中国特色的现代化青少年篮球竞赛体系,为国家源源不断

地培养优秀篮球后备人才。从基层的 广泛参与到顶层的高水平对决,充分 调动各方资源,共同培养和发现人 才。而完整的赛事体系也为青少年 篮球人才的成长铺就了坚实道路。

新赛事体系对原来的中国篮协 U系列青少年赛事体系进行了改革, 分为三个层级。第一层级,新设青少 年全国总决赛;第二层级,新设区域 赛,统领、吸纳原有全国青少年篮球 U系列赛和中国中学生篮球联赛;第 三层级,打造各地基层赛,向下衔接 各省级锦标赛或冠军赛。以此形成 层次清晰、结构完整的统一赛事体 系。这样的层级设计,如同给不同水 平的青少年球队量身定制了成长阶 梯,让他们能在契合自身实力的舞台 上展现风采、积累经验,能在高质量

比赛中有所收获。

U15年龄段是篮球后备人才成长渠道的分水岭,也是中国篮球后备人才梯队建设的重要节点,考虑到现行赛事中的年龄因素,同时也是为了让低年龄段的后备人才获得更多锻炼机会,中国篮协从U15组别开始试点,在不断优化和完善后逐步向其他年龄段开放。

从相关数据来看,截至9月26日,中国篮协U系列青少年赛事在今年已进行了1067场比赛,此外还举办了5次小篮球大区训练营、1次小篮球全国总训练营和4次U14青少年篮球大区训练营。这些数字是中国篮球青训工作扎实推进、不断深耕的有力见证。

在人才输出与培养上,中国篮协积极引导鼓励年轻球员走出去追逐梦想。10月10日,中国篮协与NBA中国签订的多年合作计划,为中国篮球

青训注入了强劲动力。中国篮协负责 人强调:"青训是篮球可持续发展最 核心最重要的,必须把体制、机制理 顺,这样青少年篮球人才才能够实现 可预期的成长。"这次合作计划是理 顺青训机制的重要一环,它为中国极 具潜力的年轻篮球运动员敞开了通 往世界高水平舞台的大门,将助力他 们拓宽视野,提升实力。

在篮球青训与赛事开展的过程中,教练员和裁判员的作用不言而喻,他们是青训工作以及各级比赛得以顺利进行的重要组成部分。对于教练员和裁判员的培养,中国篮协同样重视。借助于在国内、美国以及线上举办的一系列培训项目,中国的教练员与裁判员充分汲取各类知识与经验,持续完善专业素养,实现自我提升,更好地为中国篮球青训筑牢根基。

中国篮球青训正从每一个细微之处发力,中国篮协负责人表示:"青训是中国篮协未来工作的重中之重,我们要通过持续的努力,让中国篮球绽放光彩。"

#### 羽毛球世青赛中国队斩获13张16强门票

本报讯 北京时间10月15日, 2025年世界青年羽毛球锦标赛在印 度古瓦哈提产生了各单项16强。中国 队当日取得13胜3负的战绩,各单项 共斩获13张16强门票。

男单比赛,四位中国选手以全胜战绩跻身16强。3号种子刘洋名宇15比7、16比14击败新加坡选手郑凯泽,李知航15比11、15比12战胜11号种子、印度选手鲁纳克,肖高博16比14、15比8力克13号种子法国选手马迪,吴子晟15比11、15比13取胜泰国选手金太贤。

女单方面,孙俪元以两个15比12 的相同比分取胜9号种子中国台北选 手廖芮萁,晋级16强。刘思雅15比10、 16比14力克13号种子马来西亚选手林 芷心,闯入下一轮。备受关注的卫冕冠 军、3号种子徐文婧继混合团体赛后, 再次与日本选手渡边柚乃相遇,双方 激战50分钟,徐文婧1比2告负。

男双方面,两对中国组合携手晋

级16强。冯奕朗/魏简真15比13、16比 14取胜15号种子德国组合舒特/亚 历山大,4号种子陈俊廷/刘峻荣15 比5、15比8战胜美国组合优素福· 陈/张田琦。

女双三对中国组合继续胜利脚步。8号种子曹梓涵/陈樊淑湉15比12、15比5战胜中国香港组合洪可昕/王恩琳,梁羽恩/史思宸15比12、15比10战胜14号种子土耳其组合阿尔斯兰/埃利夫努尔,谭可萱/魏玥玥15比6、15比7击败7号种子印度组合加亚特里/曼萨。

四对中国混双组合战绩为2胜2 负。4号种子陈俊廷/曹梓涵15比3、15 比7完胜一对新加坡组合,10号种子冯 奕朗/张佳晗15比8、17比15战胜韩国 组合金民胜/金汉妃。魏简真/梁羽恩 决胜局2分惜败头号种子马来西亚组 合罗子恒/阿琪翋,郑惟罡/利悦瑜三 局激战不敌9号种子印尼组合林唐/林 加尼,止步32强。 (周 圆)

### 合肥狂风男篮集结备战新赛季

本报讯 合肥狂风篮球俱乐部日前在合肥庐江训练基地开启新赛季备战工作,为2025-2026赛季全国男子篮球联赛(NBL)以及第二届CBA俱乐部杯做准备。这也是合肥队首次亮相CBA系列赛事。

新赛季NBL联赛举办时间由常规的夏季调整为冬季,与CBA联赛开赛时间相近。与此同时,将于12月3日开赛的第二届CBA俱乐部杯也将首次迎来NBL联赛球队参赛。合肥队凭借上赛季联赛第三名的成绩,成功获得本届CBA俱乐部杯的参赛资格。

休赛期,球队在保留上赛季核心

班底的同时继续补强阵容。经过系统性评估和筛选,现阶段已完成4名外籍球员的签约事宜。此外,俱乐部还邀约了一批实力不俗的国内球员前来试训,将结合球队战术体系构建与阵容深度需求,确定最终人选。

据悉,俱乐部还在紧锣密鼓地推进青年队组建工作,不断提升球队"造血"能力,构建可持续发展的人才培养体系,不断输送有潜力的年轻运动员,进而夯实俱乐部的竞争力。

球队将以新赛季备战为起点,在 NBL联赛与CBA俱乐部杯赛的"双 线"赛场全力以赴。 (黄江惟)

### 阿加西走进校园推广"小网球"与匹克球

本报讯 10月15日,青春同行, 网聚未来——网球名宿安德烈·阿加 西推广"小网球"、匹克球交流活动在 北京市清华大学附属中学举行,阿加 西与在校师生互动并分享了自己对 于网球和匹克球两项运动的看法。

为进一步培育网球运动文化底蕴,打造符合我国国情和实际发展趋势的网球体系,中国网球协会在2023年开始推广"小网球"工程。本次在清华附中举行的活动中,邀请了8次大满贯冠军得主、"金满贯"阿加西参与。

早在上世纪80年代,当时的网坛小将阿加西就曾来到中国推广网球。他坦言,和那时相比,今天的中国无论是网球还是其他方面,已经发生了很大变化。"中国现在有远超从前的网球人口,有非常出色的球员,有完善的场地设施,中国网球协会正在积极推广'小网球'工程和匹克球运动,而且取得了非常了不起的成果。"

值得一提的是,作为曾经的顶尖网球选手,阿加西近年来频频出现在

匹克球的推广活动中。在他看来,网球和匹克球并不冲突。"网球是很难的挥拍运动,匹克球则是可以一生相伴的运动,非常有益身心。"

阿加西认为,随着打匹克球的水平提高,面对的挑战也会越来越大。不过这项运动又具有门槛低、老少皆宜的特点。网球运动和匹克球运动人群也绝不是泾渭分明的。"匹克球不仅是一项运动,更是一种社交手段,它可以消除代沟,父母和孩子可以一起打匹克球,它还可以消除文化差异。我相信,匹克球在中国会得到快速发展。"阿加西表示。

清华附中校长方妍表示,清华附中一直非常重视体育,不过因为校园空间有限,在网球的推广方面做得还不够。本次活动的举行,将加速网球和匹克球走人校园的步伐。"作为一位从教30年的教育工作者,我特别理解体育在一个孩子成长过程中,尤其是青少年时期,在人格塑造、团队精神培养等方面所发挥的作用。"

(马艺欧)

#### 《中国高尔夫球运动产业报告》核心数据发布

本报讯 中国高尔夫球协会近日发布《中国高尔夫球运动产业报告》(以下简称"产业报告")核心数据,这是中高协首次正式发布行业数据,展示了当前中国高尔夫球运动行业的基本情况。

根据产业报告调查显示,2024年,我国高尔夫球项目人口总规模约为540万人,其中高尔夫球场参与人口约406万人,核心打球人口约72万人;高尔夫球馆参与人口133万人。近年来,我国参与高尔夫球运动的青少年日益增长。2018-2024年,全国青少年累计注册人数为141290人。2024年,青少年球员新增注册15548人,较2023年增长12%。青少年竞赛差点人数共计2239人。

截至2025年6月5日,全国正在营业的高尔夫球场数量为335座。其中,84%的球场是面向所有人群开放的公共和半公共球场。2025年,全国

球馆总数已超过2000家。2023年,在户外高尔夫球场打一轮球的平均费用为531元。如果按照打一轮球的时长为4.5小时,那么打高尔夫球每小时的费用约为118元。其中,北上广深打一轮球的平均费用约为753元,中西部和东北地区打一轮球的价格约为512元。

2023年我国高尔夫球运动产业,包括球场和球馆的经济收入、赛事和培训的经济规模超过151.86亿元。装备制造业未计算。每座高尔夫球场平均提供198个直接就业岗位。

中国高尔夫球协会相关负责人 认为,尽管面临场地不足的现状,但 中国高尔夫球运动行业依然在努力 发展,逐步找回体育运动的本质,从 服务小众转型为服务大众。

据悉,产业报告全文将于今年底 正式发布。

(杜 婕)